



写好一篇文章,在平时都不是件容易的事。在考场有限的时间和空间里,写好一篇文章又谈何容易。这是一次语文测试中,以“那一次,如果我_____”为题的半命题作文,缙云县实验中学八年级的3位学生,一举获得了满分,堪称考场佳作。为何他们的作文能获得满分,文笔有什么过人之处?他们的老师是如何点评的?他们的文章在什么地方值得同龄人学习?我们一起来看看吧!

投稿邮箱: 380116863@QQ.COM
投稿热线: 2126767



那一次,如果我坚持了

算不上自卑,也谈不上自信。可就是这样一个普通的我却意外获得了一个机会——在舞台上一展歌喉。我并不是一个畏惧闪光灯的人,可是偏偏却害怕在众人面前歌唱,或许是太在乎了,所以抵触。

犹豫了好久终于下定了决心要参加。紧接着,便

是几个星期的魔鬼彩排。我挤出所有的空余时间,一心一意记着歌词,心念念念的,便是这个表演。走到哪儿,嘴里、心里、脑里也都是这个调调,我用心体悟着歌词的情感,琢磨着每个简单而又深奥的音符,感受着跳动的节奏。可以说,这旋律,着实是让我魂牵梦绕了。

时间飞逝,很快便到了上台的那天。我穿着演出服,化着精致的妆,手里紧紧捏着节目单。单薄的衣服抵不住冬日瑟瑟的冷风,可我的脑子里却似沸腾着滚烫的岩浆,额头上竟布满了密密麻麻的汗珠。空白的大脑只剩下两个字——紧张。台上,突然光线全无,猝不及防的,又明亮如昼,歌手优美的歌声引起阵阵高呼和掌声。我心底突然感到一丝卑微,总觉得自己的节目比不上人家,我仿佛看到了观众嘲笑的脸庞,听到了他们讽刺的话语,加上头疼阵阵袭来,受不了的我,冲出演艺厅,冲进凛冽的寒风,很快,黑暗吞噬了我。

一个即将登台的我,不见了。我一直跑一直

跑,将演出抛到脑后,连着的,还有我没日没夜的努力,心里突然涌起一丝茫然。

我是怎么了?忘了自己的付出吗?忘了当初下定决心的勇气了吗?我慢慢停下脚步。缓缓扶着墙脚下,视线开始模糊。

我恢复了理智,吸溜下鼻子,陷入深深的反思。我今天的行为,实在是太冲动了!即使我上台受挫,也比蹲在这自闭强吧?哎,现在后悔已经晚了,我无聊地摆弄着枯叶。头顶忽然打下一束光,是路灯亮了。这束光仿佛径直射入了我的心里,我突然眼前一亮,像是抓到了救命稻草,看到了希望。没错,懦弱已经过去,未来依旧可期,成长路上总会有些磕磕绊绊,年少无知的任性,不可避免。但是犯了一次,便要长大一些。以后,我不会再轻言放弃了。

我将这份记忆珍藏于心,也时刻提醒自己:那一次的坚持,是如果;而以后的坚持,是不必言说的默契。与过去那个稚气的自己,约定好的默契。

缙云县实验中学八(9)班 吕妍锐



点评

这是一篇考场满分作文。小作者生动细腻地记叙了那一次参加歌唱比赛,可是因为抵触紧张而逃离比赛现场的经历。但是小作者并没有止步于此,而是在逃离之后,在恢复了理智之后进行了深刻的反思,并由此感悟到成长路上不能轻言放弃。文章语言流畅,结构严谨,事例具体,情感真挚,特别是心理描写非常细腻,值得同龄人学习。

点评老师 丁伟红

那一次,如果我没有随波逐流

人生感慨,思绪翻飞,每个人每份情,每分每秒,都有千百种事情发生,错过就是遗憾。那一次,如果我勇敢,结局会不会不一样,我无从知晓。

喧嚣的都市变换着霓虹酒绿,再正常不过的际遇成了永远的遗憾。“嘟嘟嘟”的声音响彻城市上空,却不觉扰人,仿佛那是再正常不过的声音,坐在蓝色

的塑料椅上,忽上忽下,宛如海中的波浪。我一如往常坐在公交车上,不知为何,爱上了这种气息。偶然间抬眼,一个不属于这里的动作乍然显现。

那是一只黝黑粗重的手,想必是因为太阳的烘烤而形成的手,可这只手却伸进一个女士皮包里夹出一个棕色钱包来,这只手的主人是一个壮实的糙汉,浓眉大眼,低眉顺目,怎么看都像是个老实人的脸,却做出如此之事。我抬眼望向四周,一位年轻人装作不经意地低头玩手机,顺手还塞了耳机,一位妇女故意和身边人拉家常,声音极大,只是怎么听都不顺耳,一位爸爸止住了小孩想要说话的念头,对他轻轻摇了摇头。

为什么会这样?我的内心挣扎,摇摆不定,直到那位女士猛然惊觉:“我的钱包去哪啦?”周围静寂无声。那位女士环顾四周,最终将目光投向了那个汉子。

汉子破锣般的声音响起:“干什么?我可是劳动工人,你怎么可以鄙视劳动者,难道你就比我们高尚吗?”一群“不明真相的”群众附和着:“就是

呀,怎么这么不讲理啊!”

女士慌乱无措,将求助的目光投向了,“你看到我的钱包了吗?”那是压抑着怨、委屈的声音。

“我,我……”我梗塞着,不知如何是好。

“你知道的对吗?回答我!”那个声音不死心地追问。

“你为难孩子!就是!”几声颇具正义感的声音响起,我的内心装满了胆怯,决定随波逐流,顺应大局。

“我没有看见……”

目光最后锁定的是女士黯然的神色和落寞的背影,还有那一丝得逞的笑意。

每每想到这事,心莫名不安,为什么要随波逐流,如果我能够勇敢一些便好,可惜成了遗憾,终究是遗憾。

所有人都说:“海是蓝色的。”可我不这么认为,海就如人生,风暴来临时是黑色的,晴空时是绿色的,一旦辨错,终为遗憾。如果那一次,我没有退缩,没有随波逐流,结局如何我无从知晓,但过程,必定心安理得,不留遗憾。

缙云县实验中学八(4)班 陈盈



点评

这是一篇考场满分作文,小作者回忆了一件让自己悔恨的事情——目睹一女士的钱包被偷,却不敢帮女士揪出小偷、勇敢地揭示事情的真相,而是随波逐流说没看见,用细腻的笔触描写了众生相,尖锐地剖析了自己的心理,笔意流畅,颇有理趣。

点评老师 黄雪琴

那一次,如果我珍惜了

记忆,行如流水,它或是甜的,或是苦的,或是酸的,或是辣的。会怀念,会回想,如果回到记忆,我定会加倍珍惜。

2016年,那个盛夏,他走了。

走得无声无息,平淡,又有些从容。宛若春风拂过,脊背有一丝透心凉,许久,仍不愿相信,风过了,他走了,永远不在了,不在了。

常常想起曾经,那时的我,多小啊,花裙子,小辫子,依偎在他怀中,不愿睡去。总睁着眼,讲啊讲啊,他是耐心的,记忆中的他从不厌烦,眼儿眯着,轻轻地,同我讲着。有时,会挠挠我,我哇哇叫唤着,他便咯咯地笑着。他会唱歌,背诗,讲故事,还写得一手好字。我听啊,可喜欢了。

在乡下的院子里,红木方桌前,我坐在他的腿上,手中抓着毛笔,尽兴地龙飞凤舞着。他总是笑着,皱纹越来越多了。再大些,记忆中的他就是站在田埂上的老红军,吸着手中的烟草,或许在回想。瘦高的背影,在夕阳的光晖下是耀眼的,他定骄傲着,因为他曾是名军人。当年的苦,换来了今天的幸福。所以,在我幼小的心中,他是令人敬佩

的英雄。

之后我到城里上学了,离他远了,虽会有简短的通话,但不如从前了。笑颜渐渐疏远,直至永远分离。

那是清晨,睡眼朦胧。从床上被拖起,接下来的一切,不敢回想。只记得一切都失去了色泽,哭了三次。村口的操场上,鞭炮连天,大人们都神情低落,有些匆忙。我跪在石板路上,无人顾及,就放声地哭,哭声淹没在鞭炮声中,有些模糊了,忘了最后被谁拉起,抱走。

后悔不够珍惜,后悔那几天没有一直陪伴在他的身边。如果我珍惜了,也许会有不同,应该好好看看你,甚至再抱你一次。

你还好吗?太外公,我真的好想你。

以后,我不会犯同样的错,身边还有太多太多的人值得去爱,我不想再后悔了。

缙云县实验中学八(9)班 斜晨茜



点评

这是一篇考场满分作文。小作者叙述了小时候太外公的陪伴,后来渐渐地疏远,太外公去世后深深的后悔,字里行间,洋溢着对太外公的深切怀念。亲身的经历,真挚的情感,所以才会有切身的体会,这也是本文最值得同龄人学习的地方。

点评老师 丁伟红